

«Мурзилка» на родине Петра Ильича Чайковского



В самом конце весны этого года в Удмуртии прошёл литературный фестиваль «На родине П. И. Чайковского», участником которого стал ваш любимый журнал «Мурзилка».

Великий композитор родился и провёл детство в маленьком удмуртском городе Воткинске. Любимыми цветами Петра Ильича были ландыши, а растут они вольно по всей Удмуртии. Поэтому и символом этого фестиваля стал маленький букетик ландышей.



Вот как написал об этом цветке композитор:

«О ландыш, отчего так радуешь ты взоры?
Другие есть цветы роскошней и пышней,
И ярче краски в них,
и веселей узоры, –
Но прелести в них нет таинственной твоей...»

Первая встреча Мурзилки с читателями состоялась в Воткинске. Журнал там знают и любят, а главное – читают.



Мурзилка

«Для чего надо учиться?» – этот вопрос в начале встречи заставил задуматься всех, даже малышей детского сада из группы «Гномики», мечтавших увидеть своими глазами пушистого жёлтого героя. «Учиться надо для того, чтобы стать миллионером», – пошутил кто-то из взрослых. «А я не хочу быть миллионером, – покачал головой один из школьников. – Это не так интересно!» – «А кем хочешь?» – «Поваром!»

За вопросами и ответами, чтением любимых стихов из журнала, а также награждением тех, кто принимал участие в конкурсе, посвящённом 95-летию журнала «Мурзилка», время пролетело незаметно. «Завтра вас ждут на



самом севере Удмуртии, в посёлке Яр. Одевайтесь теплее, ведь там холоднее, чем у нас! – предупредили библиотекари Мурзилку и сопровождающих его писателей – Ирину Антонову и Машу Лукашину.

И правда, на следующий день, выходя из автобуса и направляясь к школе, Мурзилка и писатели попали под град – весьма редкое для конца мая явление! Однако теплота, с которой их встретили школьники, кажется, пришла по нраву и природе – встреча началась под аплодисменты и заглянувшее в окна актового зала солнце.

Школьники хорошо знали историю создания журнала, так что не пришло её пересказывать. Ребята не только отвечали на заковыристые вопросы писателей,

но и внимательно слушали стихи Маши Лукашкиной, историю о том, как она познакомилась с Мурзилкой, играли в литературные игры и ломали головы над ребусами. А после того, как Ирина Антонова прочитала свою сказку «День обнимания», ребята всерьёз задумались, а не учредить ли им такой же праздник добра и радости, как в сказке.

Подарки от ребят и букетики ландышей сопровождали Мурзилку и его авторов всюду, где бы они ни оказывались... Сколько раз жёлтый и пушистый удивлялся, видя, как



творчески дети подходят к созданию его портрета... Сколько новых друзей он приобрёл! Как смущился, услышав предложение поставить себе памятник... А вот на встрече в Ижевске сюрпризом для Мурзилки стало присутствие не только детей, но и их мам, пап, бабушек и дедушек. Они тоже в детстве читали «Мурзилку» и теперь передавали свою любовь к журналу новому поколению мальчишек и девчонок. Увидеть и услышать Мурзилку специально пришли и юные корреспонденты Центра социального продюсирования «Журавейник». У них накопились вопросы к коллегам из журнала, которые они постарались прояснить.

От путешествия Мурзилки по Удмуртии, от встреч с читателями у всех причастных к этому осталось море положительных эмоций и ощущений.